
回収数　５９

＊記入のあったもののみカウントしています。

全 定 通信 普通 総合 単位 フィールド 専門 普専併置

11 3 1 35 1 8 1 4 6

１～３間口 ４～６間口 ７間口以上 ０～２年 ３～５年 ６～１０年 １１～２０ ２１～３０ ３１年以上

15 *内1間口11 23 12 15 7 12 12 6 2

２０代 ３０代 ４０代 ５０代 男 女

20 15 16 6 35 22

　Ａ　：　満足している

　Ｂ　：　おおむね満足している

　Ｃ　：　あまり満足していない

　Ｄ　：　満足していない

Ⅰ　セミナー

１　開催時期は適当でしたか。 早い 適当 遅い

1 56 0
・休み後半で受けやすかったです

・お盆休みと合わせて開催されているので参加しやすいです。

２　日程・時程の組み方は適当でしたか。 Ａ Ｂ Ｃ Ｄ

48 11 1 0

・少しタイトに感じました。

・じっくりと受講できました。

令和元年度北海道高等学校英語教育研究会
第１３回『授業力向上ワークショップ』　アンケート結果
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Ⅱ　テーマ

３　大会のテーマ設定は適当でしたか。 Ａ Ｂ Ｃ D

49 7 1 1
・ここ何年か同じテーマで行われているので、要改善。

・「２０２０年に向けて」だと受験メインになる。おもしろい！と

思ったワークショップは受験ではなく、生徒たちの学びや思考力、

生きる力の育成を大切にしたものであった。現行のテストでは

生きる力は計れない。

・英文にしてもよいと思う。

４　今年度は札幌大学にて開催しましたが、 Ａ Ｂ Ｃ D

　　どうでしたか。 40 13 1 1

・アクセスしにくい

・駐車場が使えて助かった。（３）

・環境が良く、研修がしやすいです。きれいですね。

・駐車場も多く、最寄りのバス停からも近いので、良いと思う。

・快適です。

・場所が少し来にくいです。

５　ワークショップについて満足のゆくもの Ａ Ｂ Ｃ Ｄ

　 でしたか。 48 11 1 0

・レクチャー系の講座が多かったようです。

・とても良かったです。

・講師のみなさんネタ持ちですね。

・やはり説明が多いものは疲れます。

６　講座数２０の設定は適当でしたか。 Ａ Ｂ Ｃ Ｄ

42 17 1 0
・少し多くて迷いました

・多すぎたような気もします。迷いました。でも選べる自由が

ありました。

・もっとたくさん見たり聞きたいものがありました。

・たくさん見たいものがあり選びきれなかった。

・他にも受けたい講座がありました。

・3/20しか受けられず残念でした。
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７　１講座の時間を①～③とも８０分としました Ａ Ｂ Ｃ Ｄ

　　が適切でしたか。 41 14 3 0

・あっという間に終わりました。１００分でもいいかも。

・どの講師の方も時間が足りなさそうではありました。

・説明とアクティビティの時間が程よくて良いです。

・もう少し短くても良い（２）

・少し足りないと講師の先生は仰っていたが、聴講していても

参加型だったので短く感じた。しかしこのくらいがちょうど良い。

・もう少し短く、多くても良い。

・少し短い（３）

８　自分が普段知りたがっている、興味を引く Ａ Ｂ Ｃ Ｄ

　　講座内容でしたか。 47 12 3 0

・若い先生には（レクチャー型でも）よいと思うが未来の

スーパーティーチャーを育てるような内容ではない。

こぢんまりとした良さは認めるが。

・アクティビティとその評価についても教えて頂いて良かったです。

・次はｉｐｈｏｎｅでのＣＭ作成を知りたいです。

９　イングリッシュカフェ（相談会）の企画はいかが Ａ Ｂ Ｃ Ｄ

　　でしたか。 15 14 1 1
・大事だと思います。

１０　マイハンドアウト（自主教材交流コーナー）の Ａ Ｂ Ｃ Ｄ

　　企画はいかがでしたか。 23 16 2 1

・欧米の大学のタレントショーのようなものにしたら？

（ＭＣやりますよ）

・もっとあると思いましたが、結構ノート派の方が多いのですかね。

・活用させて頂きます。

・IdeaSharing講座と時間がかぶっていたので、ほとんどそちらの方

に人が流れてしまっていた。マイ・ハンドアウトとIdeaSharingは
別々の時間帯のほうがよいと思います。

・IdeaSharingがパパッとｉｄｅａを知れてよかった。

・Ｈａｎｄｏｕｔのところに配布者のひと言ポイントなどがあったら良い

・若い人たちのｉｄｅａはｆｒｅｓｈ。
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Ⅳ　あなたが参加した「ワークショップ」
Ａ Ｂ Ｃ Ｄ

１１　今後の指導や授業改善に役立つ 51 7 1 0

　　　充実した内容でしたか。

・ワークショップ形式。普段の授業内容が知れるものが良い。

・ネタ、ｇｅｔできました。

１２　教材・資料・プリントなどが適切で Ａ Ｂ Ｃ Ｄ

　　　参考となりましたか。 49 10 0 0

・アイディア豊富で困ってしましました。

１３　参加した講座の参加者人数は Ａ Ｂ Ｃ Ｄ

　　　適当でしたか。 52 7 0 0

Ⅴ　　会員登録

１４　参加料が無料であることについて Ａ Ｂ Ｃ Ｄ

50 4 0 0
・教員になれたら登録したいと思います。

・組織運営に影響がないのであれば、無料でも安くて良いと

思います（２）

・会員登録はできれば振込じゃないと嬉しい。（なかなかＡＴＭ

があいている時間に行けないため）

・各自申込みでなく、学校申込みのほうが適当かと思われます。

・大変助かります。

・具体的な実践事項から、理論基盤まで学ぶことができました。

86%

12%2% 0%

Ａ

Ｂ

Ｃ

Ｄ

83%

17%

0% 0%

Ａ

Ｂ

Ｃ

Ｄ

88%

12% 0% 0%

Ａ

Ｂ

Ｃ

Ｄ

93%

7% 0% 0%

Ａ

Ｂ

Ｃ

Ｄ

4



Ⅵ　今回のセミナーには、主にどのような目的で参加されましたか。

・実践例等を多く知るため（３）

・日々の授業改善のアイディアを得るため（１６）

・発表者側として学ぶことが多いと思ったから。

・自分の引き出しを増やすため（２）

・前年度のセミナーも面白く、役立つ内容だったため。

・出会い、繋がりを作るため（３）

・商業科の学科にあった英語学習が知りたかった。

・今後の自己研鑽のため（７）

・先輩方の実践例からアイディアを学びたいため。

・授業力向上、授業改善のため。（７）

・新しい入試に向けた他校の取り組みについて知りたい。

・英語教育が全体的にどのような流れで行われているかを知るため。

・３年ぶりに参加させてもらったが、新しい授業実践や刺激を受けたいと思い参加した。参加して良かったです。

・自分の指導に関してご意見を頂くため。

・最新情報を手に入れ、変化に対応するため（２）

・自身の英語の勉強のため。

・同僚性について学ぶこと。

・教師を目指すにあたって、将来の授業に活かすため（５）

・すごく意識が高まり、もっともっといろいろなことを聞きたいと思いました。今年から時間講師として働かせて頂いているので勉強に

なることばかりでした。

・新入試に向けて。

Ⅶ　今回のセミナー開催の準備段階・当日の運営及び全般について、ご意見・ご感想が

      ありましたらお書きください。

・全く問題なく快適に過ごさせて頂きました。準備等どうもありがとうございました。

・ありがとうございます。とても良いです。

・今年度新採用で、あまり他の先生の授業を知る機会がなかったのでとても良かったです。

・遠方からはかなり時間がかかるので、もう少し朝がゆっくりであればなおよかったと思う。

・先生方のご好意で成り立っているセミナーだと思うので、運営される方には本当に感謝の気持ちしかありません。次年度もよろしく

お願いします。

Ⅷ　次回のセミナー開催に向けて、ご意見・ご要望がありましたらお書きください。

・自分の参加しなかったワークショップについて情報を得る機会が欲しい。

・来年度も受けたいです。よろしくお願いします。

・冷房がききすぎていたので、冷房がなくてもよかったと思いました。色々なセミナーを選べてとても良いと思います。

・開催時期、場所も適切であったため、このまま継続でお願いしたい。

・高英研の会員登録に関して、申込みは各校一括なのに対し、支払は会員個別で行うという制度よりも、セミナー申込みの

ようにgoogleフォームを利用した会員登録システムではいけないのか。前年度よりも手間があると感じた。改善を求める。

・札幌以外の場所でも行って欲しい。

・教室や人数調整が可能であれば、６０分×４コマはいかがでしょうか（２）

・最初に現在の英語教育の流れを知れるような講演があるといいなと思います。

・受講したい講座の時間が重なってしまった（２）

・高英研の会費を当日払えたら嬉しいです。ＡＴＭがあいている時間に振込に行けないことが多いので。

・ワークショップからｉｄｅａ ｓｈａｒｉｎｇまで１０分は短すぎる。ほとんど人がいませんでした。

・常に新しい風を感じたいと思っているので（自分が古くならないように）毎年楽しみにしています。

・場所の説明の表示がもう少しあると助かったかも。裏から入ってきてしまい、受付にたどり着けず困りました。

・悩んでいる分野の指導の仕方のヒントを得たいと思ったので。

・他校の実践を知りたかったので（３）
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